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ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΣ  ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΑΚΗ 12.2.03 

 

Αξιότιµε Κύριε Υπουργέ, 

Κυρίες και κύριοι, 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
Εκ µερους των µελων και του ∆ιοικητικου Συµβουλιου του Συνδεσµου µας σας 

καλοσοριζω στην σηµερινη µας κοινη εκδηλωση. 

H συνδιοργάνωση της σηµερινής εκδήλωσης από την Ειδική Γραµµατεία για 

την Κοινωνία της Πληροφορίας και το Σύνδεσµο Επιχειρήσεων Πληροφορικής 

και Τηλεπικοινωνιών Ελλάδας, είναι αποτελεσµα της στενής και ουσιαστικής 

συνεργασίας µεταξύ ∆ηµόσιου και Ιδιωτικού Τοµέα για την υλοποίηση του 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος “Κοινωνία της Πληροφορίας”.  

Kύριε Υπουργέ, η παρουσία σας σηµερα αποδεικνύει για µια ακόµα φορά το 

ενδιαφέρον σας για τις νέες τεχνολογίες και τη νέα οικονοµία.  

 

ΣΕΠΕ 

Οι Ελληνικές επιχειρήσεις Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών είναι σε θέση και 

µπορούν, να αναδειχθούν σε κινητήρια δύναµη της νέας οικονοµίας και της 

γνώσης. Είναι αυτές που έχουν τη δυνατότητα να αναπτύξουν έργα 

προστιθέµενης αξίας, αξιοποιώντας τις επενδύσεις που έχουν κάνει σε 

υποδοµές, τεχνογνωσία και σε εξειδικευµένο και πιστοποιηµένο ανθρώπινο 

δυναµικό. Είναι αυτές που θα κληθούν να υλοποιήσουν τις δράσεις και τα έργα 

στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος “Κοινωνία της Πληροφορίας” 

τα αποτελέσµατα των οποίων αισιοδοξούµε  ότι θα αλλάξουν την καθηµερινή 

ζωή των πολιτών και θα οδηγήσουν τη χώρα µας στη νέα ψηφιακή εποχή που 

ανατέλλει. 

 

Κυριε Υπουργε, 

Στην συντοµη προσφωνηση µου εχω καταγραψει τα 6 κυρια σηµεια  στα οποια 

επικεντρωνεται αυτό το διαστηµα η προσοχη του συνδεσµου µας και οι θεσεις 

µας. 
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 Α. ΕΡΓΑ 

Τρια χρονια µετα το τελος του 2ου ΚΠΣ δαπανηθηκαν ως τον ∆εκεµβριο του 2002 

ποσα που αντιστοιχουν στο  2,5% του συνολικου προγραµµατος του 3ου ΚΠΣ και 

όπως ολοι γνωριζουµε εντος του 2003 η κυβερνηση εχει δεσµευτει να εκταµιευσει το 

11% η 310 εκ €.  

 

Για να ειναι όµως η δεσµευση αυτή αξιοπιστη και για να µπορέσει να γινει 

πραγµατικότητα απαιτειται ενας δεσµευτικός χρονοπρογραµµατισµός ανά 

µήνα/ φορέα/ εργο και επιβολη κυρωσεων στους εµπλεκόµενους φορείς σε 

περιπτωση καθυστερησης (π.χ. απένταξη έργων, απόδοση ευθυνών, κ.λπ 

 

Β. ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

Αποτελεσµα  των µεχρι σηµερα πολυπλοκων προδιαγραφων και  διαδικασιων  

είναι το ψηλο κοστος, η αδυναµια των µικρων εταιριων να συµµετεχουν και η 

δηµιουργια ενστασεων από τους συµµετεχοντες στον διαγωνισµο µε 

αποτελεσµα την καθυστέρηση ή και ακύρωση των έργων , εχουµε δηλαδη 

πολλα προβληµατα χωρις οφελος για κανεναν. 

Ο Σύνδεσµος µας έχει προτείνει ένα  αριθµο απλουστευσεων και τυποποιησης 

των διαδικασιων που θα πρεπει χωρις καθυστερηση να υλοποιηθουν 

 

Γ. ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΕΡΓΩΝ 

Προσφατα προεκυψε το  προβληµα της υποκοστολογησης των 

προκηρυσσοµενων εργων,  το οποιο εχει προβληµατισει εντονα τον κλαδο  

πληροφορικης και τηλεπικοινωνιων. 

Ο προυπολογισµος ενός εργου πρεπει να βασιζεται σε µια ορθολογιστική και 

τεκµηριωµένη ανάλυση του προϋπολογισµού του κόστους υλοποίησης των 

έργων. Ο ΣΕΠΕ εχει προτεινει στους αρµοδιους φορεις συγκεκριµενη  

µεθοδολογικη προταση κοστολογησης των εργων η οποια όµως δεν εχει 

συζητηθει ακοµα. 

Προσφατο παραδειγµα το εργο ΣΥΖΕΥΞΙΣ το οποιο παρα τις ενστασεις µας 

προχωρησε µε χαµηλο προυπολογισµο εξ αιτιας του οποιου υπαρχει ο 

κινδυνος πολλοι operators να µην συµµετεχουν.  
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Επιπροσθετα απαιτείται να δηµοσιοποιείται η µεθοδολογική προσέγγιση της 

κοστολόγησης των έργων από τους υπηρεσιακούς παράγοντες, προκειµένου 

να υπάρχει τεκµηριωµένος αντίλογος. 

 

∆. ΠΛΗΡΩΜΗ 

Ένα σοβαρο θεµα των αναδοχων των εργων είναι ο τροπος πληρωµης ο 

οποιος θα πρεπει να προσεχθη περισσοτερο. Εχουν γινει από µερους µας 

προτασεις και περιµενουµε µια πιο ουσιαστικη συζητηση.   

Συνήθης πρακτική είναι η καταβολή εντοκης προκαταβολής µε παράλογο για τα 

σηµερινά δεδοµένα επιτόκιο, και η οποία δεν αποµειώνεται κατά τη διάρκεια 

υλοποίησης του έργου. Αποτελεσµα είναι να επιβαρυνονται οι εταιριες µε 

µεγαλα χρηµατοοικονοµικα κοστη.Η πρόταση του ΣΕΠΕ είναι περισσότερες 

τµηµατικές πληρωµές που εξοφλούν ενδιάµεσα παραδοτέα ο ΦΠΑ πληρωνεται 

σε κάθε τιµολογηση και όχι µε την εξοφληση του εργου. 

 

Ε. ΜΜΕ 

Εργο ενδυναµωσης και εκσυγχρονισµου των ελληνικων επιχειρησεων είναι το 

υπο εκτελεση  ‘Επιχειρειτε Ηλεκτρονικα’ του οποιου η προκηρυξη καθυστερησε 

12 µηνες . ∆υστυχως  δεν εχει ακοµα αρχισει η διαδικασια αξιολογησης  µε 

αποτέλεσµα να καθυστερει η υλοποίηση του. Το έργο αυτό απευθύνεται στις 

Μικροµεσαίες επιχειρήσεις του Ιδιωτικού Τοµέα και η έγκαιρη υλοποίηση του θα 

αποτελέσει µοχλό ανάπτυξης και εκσυγχρονισµού για τις εταιρείες αυτές που 

πλήτονται από την ύφεση. 

 

ΣΤ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ   
Είναι γνωστη η ωθηση που µπορουν να δωσουν οι επελευθερωµενες 

τηλεπικοινωνιες στην ανταγωνιστικοτητα της οικονοµιας και  η µεγαλη συµβολη 

τους στην αναπτυξη της πληροφορικης αλλα και της µειωσης των ανισοτητων 

µεταξυ κοινωνικων οµαδων και γεωγραφικων διαµερισµατων στην χωρα µας.  

Η ολοκληρωση της απελευθερωση των τηλεπικοινωνιων στην Ελλαδα απαιτει 

να ελευθερώθει ταχυτερα η τηλεπικοινωνιακη πρόσβαση.  
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Επισης η Πολιτεία θα πρεπει να ενισχύσει τις επενδυτικές προσπάθειες των 

τηλεπικοινωνιακών επιχειρήσεων µε την ένταξη των τηλεπικοινωνιακών 

επενδύσεων στους αναπτυξιακούς νόµους, την ενταξη των εταιριων αυτων στο 

προνοµιακο καθεστως των νεων εταιριων και την ενθαρυνση  της από κοινου 

εκµεταλευσης των τεχνικων υποδοµων.  

Παρόλο το σηµαντικό έργο που εχει γίνει τόσο από την Κυβέρνηση όσο και από 

την ανεξάρτητη αρχή της ΕΕΤΤ, απαιτείται συνεχής εγρήγορση ώστε να 

αποφευχθούν µονοπωλιακές και ολιγοπωλιακές πρακτικές.  

ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΣΕΠΕ 

Ο ΣΕΠΕ είναι σε καθηµερινή επαφή και έχει αναπτύξει µια γόνιµη συνεργασία 

τόσο µε τον Ειδικό Γραµµατέα για την Κοινωνία της Πληροφορίας κ.Καλογήρου 

όσο και µε τον Γενικό Γραµµατέα ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Ηλεκτρονικής 

∆ιακυβέρνησης κ.Γεωργιάδη. Στα πλαίσια αυτά συµµετέχουµε ενεργά στο 

Συµβούλιο Πληροφορικής και στις εξειδικευµένες οµάδες εργασίας που 

επεξεργάζονται επιµέρους θέµατα όπως είναι το θεσµικό πλαίσιο των 

προµηθειών του ∆ηµοσίου και της απλοποίησης των διαδικασιών των 

διαγωνισµών. 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ  

Το κράτος πρεπει να γίνει µέσα από το Γ’ ΚΠΣ και ειδικοτερα από το 

επιχειρηµατικο προγραµµα Κοινωνια της Πληροφοριας  ο κύριος φορέας  

εφαρµογών πληροφορικης και ψηφιακου περιεχοµένου. Η εξέλιξη αυτή θα 

διευκολύνει τη ζωή του Έλληνα πολίτη, θα σηµάνει µείωση του κόστους 

παροχής υπηρεσιών και θα έχει ως αποτέλεσµα την καθοριστική ανάπτυξη του 

ΙΝΤΕΡΝΕΤ στη χώρα µας όπου δυστυχώς είµαστε από τους τελευταίους σε 

ποσοστο διείσδυσης. 

Για να γινουν όλα αυτά απαιτειται η συστράτευση όλων των δυνάµεων, των 

φορέων και των θεσµικων οργανων που διαχειρίζονται και υλοποιούν το 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα αλλα και περαν αυτων ολων των κοινωνικων 

οµαδων. 
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Κυριε Υπουργε 

Για το εργο αυτό απαιτειται ένα Υπουργειο Πληροφορικης και Τεχνολογιας  για 

να µελετα, συντονιζει, επιβλεπει, υλοποιει, λειτουργει, επεκτεινει και αναβαθµιζει 

την τεχνολογικη υποδοµη της χωρας µας σε βαθος µιας 10ετιας.  

Στην παρούσα φάση εν όψει της ψηφιακης συγκλισης και της διεύρυνσης της 

ευρωπαϊκής ένωσης ανοίγονται νέες προοπτικές για την ελληνική αγορά 

πληροφορίας και τηλεπικοινωνιών. 

∆εν πρεπει να ξεχναµε ότι όπως εµεις προχωραµε προχωραν ταυτοχρονα και 

οι άλλες χωρες, και θα πρεπει ο ρυθµος µας να είναι υψηλοτερος αν θελουµε να 

επιτυχουµε την συγκλιση. 

Για να ανταποκριθούµε στις προκλήσεις αυτές πρέπει έγκαιρα να υλοποιηθούν 

τα έργα Γ ΚΠΣ ώστε η τεχνογνωσία που  θα αποκτηθεί να αξιοποιηθεί 

καταλληλα.  

Κυριε Υπουργε, 

Στην κατευθυνση  να ειστε βεβαιος ότι αυτή θα µας βρειτε στο πλευρο σας. 

Αθανασιος Πουλιαδης 

Προεδρος ΣΕΠΕ 

 

 


